
Η παρεμβολή του Ίωνα

  

Όταν πέθανε ο Ερεχθέας, οι γιοι του μάλωσαν για την διαδοχή. Κάλεσαν τον Ίωνα (ή, κατά
άλλη εκδοχή, τον πατέρα του, Ξούθο) διαιτητή. Αυτός έδωσε τον θρόνο στον μεγαλύτερο
από τα αδέλφια, Κέκροπα Β’. Στην εκδοχή με τον Ξούθο διαιτητή, οι χαμένοι από την
διαιτησία τον έδιωξαν από την Αττική. Ο Ξούθος και τα παιδιά του, ο Ίωνας και ο Αχαιός,
κατέφυγαν στην Βόρεια Πελοπόννησο. Η περιοχή ονομαζόταν Αιγιαλός και οι κάτοικοί της
Αιγιαλείς, καθώς Αιγιαλός ονομαζόταν ο γιος του ποταμού Ίναχου και βασιλιάς της
Σικυώνας. Στα χρόνια του βασιλιά Σελινούντα (όνομα που έφερε και ποταμός της περιοχής)
είναι που έφτασαν εκεί οι διωγμένοι. Αργότερα, ο Αχαιός μετανάστευσε στην Θεσσαλία,
ενώ ο Ίωνας πήρε γυναίκα του την Ελίκη, κόρη του βασιλιά, κι έγινε διάδοχός του στο
βασίλειο. Έκτισε την πόλη Ελίκη κι ανήγειρε σ’ αυτή ναό του Ελικώνιου Ποσειδώνα.

  

Στην Αττική, είχε ξεσπάσει πόλεμος για την Ελευσίνα. Οι Αθηναίοι τον θυμήθηκαν κι
έστειλαν ανθρώπους να του ζητήσουν να επιστρέψει και να τους βοηθήσει. Ο Ίωνας
κατέφθασε στην Αθήνα, ανέλαβε στρατηγός και νίκησε. Πέθανε πριν να επιστρέψει στην
χώρα του. Εκεί, ο θρόνος πέρασε στους απογόνους του. Έμεινε σ’ αυτούς ως την ώρα που
από την Θεσσαλία επήλθαν οι απόγονοι του Αχαιού και κατέλαβαν την περιοχή. Από τότε
ως και σήμερα, ο τόπος ονομάζεται Αχαΐα.

  

Σύμφωνα με άλλη εκδοχή, για την οποία έγινε ήδη λόγος, όταν η Κρέουσα, η κόρη του
Ερεχθέα, απέκτησε γιο από τον Απόλλωνα, το άφησε σε ένα καλάθι σε μια σπηλιά της
Ακρόπολης. Το μάζεψε ο Ερμής και το πήγε στους Δελφούς. Μετά τη νίκη στον πόλεμο με
τους Μεγαρείς, ο Ερεχθέας έδωσε την κόρη του, την Κρέουσα, γυναίκα του Ξούθου,
θέλοντας να τον ευχαριστήσει για την βοήθεια που του πρόσφερε. Αυτός και όχι ο Ίωνας
ήταν που πολέμησε στο πλευρό των Αθηναίων. Είχε φτάσει εκεί, κυνηγημένος από τα
αδέλφια του, τον Αίολο και τον Δώρο. Παντρεύτηκε την Κρέουσα κι εγκαταστάθηκε στην
Αττική. Το ζευγάρι όμως δεν μπορούσε να αποκτήσει παιδιά. Κατέφυγε στους Δελφούς. Η
Πυθία είπε στον Ξούθο να υιοθετήσει το πρώτο παιδί που θα συναντούσε όταν έβγαινε από
τον ναό. Και βέβαια, το πρώτο παιδί ήταν το έκθετο της Κρέουσας που είχε μεγαλώσει και
εργαζόταν στο μαντείο. Ο Ξούθος το είπε Ίωνα. Η Κρέουσα το μίσησε. Θέλησε να το
δηλητηριάσει αλλά, την τελευταία στιγμή, είδε το καλάθι εκείνο, μέσα στο οποίο είχε βάλει
το μωρό, όταν το άφησε στη σπηλιά. Κατάλαβε με ποιον είχε να κάνει και όλα πήγαν καλά.
Ο Ίωνας έγινε βασιλιάς. Και οι απόγονοί του ονομάστηκαν Ίωνες.
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